

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАВОД
ДЛЯ БИБЛИОТЕК

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 43 (10207)

Суббота, 15 марта 1986 года

Выходит четыре раза

в неделю

Цена 3 коп.

В полете «Союз Т-15»

В соответствии с программой исследования космического пространства 13 марта 1986 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-15», пилотируемого экипажем в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР полковника Кизима Леонида Денисовича и бортинженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Соловьева Владимира Алексеевича.

Программой полета предусматривается съ-

ловка корабля «Союз Т-15» с научной станцией «Мир», выведенной на околоземную орбиту 20 февраля 1986 года, и проведение экипажем на ее борту запланированных научно-технических исследований и экспериментов. Стыковка космических аппаратов намечена на 15 марта.

По данным телеметрической информации, бортовые системы корабля «Союз Т-15» функционируют нормально.

Самочувствие космонавтов Леонида Кизима и Владимира Соловьева хорошее. (ТАСС)

От слов — к делу

Бригада П. А. Сергеева — одна из передовых в управлении «Химстрой». Коллектив успешно решает задачи строительства третьего реакторного отделения, взяв на вооружение метод бригадного подряда. Своими мыслями по поводу недавно завершившего свою работу съезда КПСС делится заместитель бригадира А. М. ЕРШОВ.

— С огромным интересом следила за работой XXVII съезда КПСС все члены нашей бригады. Можно сказать без преувеличения, что каждый из нас чувствовал себя непосредственным участником большого и серьезного разговора, который проходил в Кремлевском Дворце съездов. Было совершенно очевидно, что съезд собрал единомышленников, лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции, за кем стоят целые коллективы предприятий, строек, агропромышленных объединений и организаций нашей страны. И все единицы в своем стремлении сделать нашу Родину еще могущественнее, сильнее и прекраснее, в стремлении обеспечить мирное и счастливое будущее для всех людей на земле.

Атмосфера, которая царила на съезде, несомненно передавалась каждому из нас, строителям атомной электростанции. Атом должен служить миру — в этом никого не надо убеждать. Атомной энергетике, как отмечалось на съезде, предстоит сыграть решающую роль в реализации намеченной партией Энергетической программы. Это значит, что от нас, атомстроителей, всецело зависит решение этой задачи. В текущей пятилетке мы должны ввести четыре энергоблока на Балаковской АЭС. Третий энергоблок, в строительстве которого принимает участие наша бригада, намечено ввести в будущем году.

Чтобы выполнить огромный объем в короткий срок, нам необходимо очень многое изменить и перестроить в своей работе. Прежде всего надо учиться ошибкам, допущенным при сооружении первых блоков. Здесь предстоит много поработать и нам, и инженерным службам, и авторскому надзору.

Во-вторых, для пользы дела необходимо наладить самые тесные связи с поставщиками конструкций, т. е. оживить и сделать боеспособным соревнование по принципу «Рабочая эстафета». Ведь не секрет, что качество поставляемых железобетонных изделий

пока еще не может нас удовлетворять. Надо сделать все возможное, чтобы браку на стройплощадку был путь закрыт полностью и навсегда. В решении этого важного вопроса нам обязаны помочь все, кто отвечает за судьбу пускового графика. Причем не на словах, как это уже было не раз, а на деле. Чуюмаю, со мной согласятся все, кому приходится вести монтаж железнобетонных конструкций, поставляемых нашими предприятиями стройиндустрии. Чего греха тант! За редким исключением каждой деталь мы вынуждены, прежде чем установить на проектное место, дове-

ТРИБУНА РАБОЧЕГО

сти до требуемых стандартов. Объяснять, как это сложно делать в условиях высотного монтажа, думается, нет необходимости, это и так ясно. Железобетон — не пластилин, а габариты плит не позволяют обходиться без помощи крана. Во что выливаются подобные, мягко говоря, недоработки наших партнеров, специалистам подсчитать нетрудно. Только вот непонятно, почему в роли наказуемых оказываются не прямые виновники брака, а мы, строители, вынужденные его исправлять. До каких пор это будет продолжаться?

Обращаемся с просьбой к руководителям нашего управления и предприятий — поставщикам помочь установить тесную связь между бригадами-изготовителями и монтажниками. Деловые контакты, которые позволят нам чаще встречаться и оперативно решать назревшие вопросы, безусловно, пойдут на пользу общему делу.

Партия ставит перед нами цель в двенадцатой пятилетке взять более высокие рубежи при меньших затратах. Это значит, что без привлечения дополнительных средств, без увеличения численности рабо-

тавших мы должны сделать больше и лучше. Пути для этого у нас есть. Главный резерв — это мы, сами, наше сознание, наш энтузиазм, наше творческое отношение к делу. То, что сейчас принято называть человеческим фактором.

Я хочу сказать добрые слова в адрес своего коллектива. Пусть меня некоторые осудят, дескать, нескромно хвалить себя. Я же о себе, о своих товарищах буду говорить. Сейчас в бригаде подобрались такие ребята, с которыми хоть в разведку — не пойдешь. В работе никто не уступит друг другу. Трудно поэтому назвать лучших. Мы тружимся по методу бригадного подряда и считаем его своим надежным помощником. Не только в достижении более высоких производственных результатов, но и в воспитании коллектива. Мы давно уже работаем без нарушений дисциплины и отставших.

Задание прошлого года наш коллектив завершил досрочно. Есть успехи и в этом году. Обязательство, которое брала бригада к съезду — план двух месяцев к 25 февраля — реализовано на пять дней раньше срока. В дни работы съезда все трудились с особым пылом. Коммунисты В. Ф. Трокин, В. А. Никитенко, В. А. Малышев и ветераны труда Г. И. Максаков, С. В. Рыжов были, как им и подобает, запевалами ударных дел, пример которых воодушевлял остальных.

В нашей бригаде подобрались народ грамотный. Половина рабочих имеет среднее образование, вторая — среднетехническое, есть один инженер. В основном все имеют четвертый и пятый разряды. Я хочу подчеркнуть, что в бригаде есть прочная база для более активного участия в рационализаторской работе членов коллектива. Хочется верить, что этот резерв повысит производительность и качества труда получит свое развитие.

XXVII съезд КПСС наметил широкую и конкретную программу дальнейшего развития нашей страны на период до двухтысячного года. Главный упор сделан на ускорение науки — технического прогресса. Мы горячо поддерживаем его и будем стремиться следовать этим курсом до победного финиша.

передовики соревнования



Успешно выполняет социалистические обязательства лаборантка химического завода Елена Андреевна Романова. Всего несколько лет она работает на заводе, но уже большим авторитетом пользуется в коллективе цеха фосфорной кислоты № 1. Молодой коммунист постоянно совершенствует свои знания, участвует в конкурсах профессионального мастерства.

На снимке: лаборантка Е. А. Романова.

Фото С. Кирединой.

Ликвидируются последствия аварии

В результате повреждения газопровода давление газа на подъезде к городу Балаково 12 марта значительно снизилось. В соответствии с планом ликвидации аварии в системе газоснабжения подача газа на все промышленные предприятия и жилые кварталы была прекращена.

При обнаружении утечки газа делается обход всех квартир в доме или подъезде и в случае отсутствия жильцов пуск газа в этот дом или подъезд временно откладывается. Бригады переходят на другой дом, а вечером, когда все приходят с работы, возвращаются в пропущенные ранее дома или подъезды, что, конечно, сильно сдерживает работу.

15 марта, в субботу, когда основная часть жителей будет дома, пуск газа значительно ускорится, т. к. при наличии людей в каждой квартире допускается пуск газа в дом или подъезд без опрессовки. Основные работы по пуску газа предполагается закончить вечером 15 марта.

Тысячи жителей города обращаются за разъяснениями в трест «Балаковомежрайгаз». Мы понимаем, какие неудобства вызвало прекращение подачи газа и очень признательны подавшему большинству жителей глубокое понимание той сложной обстановки, которая сложилась в городе в связи с аварией.

Созданы комиссии для расследования причин аварии и определения ущерба, причиненного в результате прекращения подачи газа. Первейшая обязанность коллектива треста — как можно быстрее, с соблюдением всех правил безопасности восстановить подачу газа.

Е. ШИШУЛИН,
управляющий трестом
«Балаковомежрайгаз».



Военно-
патриотическая
страница
«Огни
коммунизма»
№ 3 (181)

В первичных организациях

ДОСААФ

Работа активизировалась

Принимая активное участие в месячнике обороно-массовой работы, юнармейцы школы № 22 провели ряд интересных мероприятий. В ходе операции «Поиск» они установили связь с 38 ветеранами. Оформлены альбомы, рассказывающие о боевом и трудовом пути ветеранов войны и труда.

В каждом отряде оформлены уголки боевой славы. Еженедельно проводится день юнармейца. Одним из активных консультантов является ветеран войны А. С. Лыков.

Надолго в память учащихся 10 класса останется встреча со старшим сержантом запаса С. Макаровым.

А. ОБРАЗЦОВ,
председатель организации ДОСААФ средней школы № 22

Связям крепнуть

В ходе месячника обороно-массовой работы в честь 68-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота, посвященного XXVII съезду КПСС, в средней школе № 5 в классах состоялись встречи с участниками Великой Отечественной войны, были проведены беседы на военно-патриотические темы. Но особенно удачно прошел конкурс «Акука, парни!». В ходе его шефы, захватывающие состязания между командами школы и шефов из монтажного управления треста «Гидроэлектромонтаж».

Сначала участники провели товарищескую встречу по волейболу. Затем начался конкурс. Тон задали капитаны, они соревновались в скорости снаряжения автомата патронами. Здесь победил опыт: капитан команды шефов, уже отслуживший в рядах Советской Армии, намного опередил капитана школьников, ученика 10а класса В. Березкина, которому служба в армии еще предстоит.

А вот в подтягивании на перекладине сильнее оказались школьники, они все вместе на 16 раз подтянулись больше своих соперников. Интересно складывалась ситуация в викторине на военно-патриотическую тему, где все ожидали победы школьников, ведь они столкнулись с вопросами викторины на уроках НВП. Но все оказалось иначе, шефы показали более высокие знания. А над вопросом: «Какому званию в Военно-Морском Флоте соответствует звание майора в Советской Армии?» ученики серьезно задумались, и один из шефов даже не выдержал и подскакал им.

На приз имени В. И. Чапаева

Согласно установленной традиции в дни месячника обороно-массовой работы в Балакове в третий раз состоялся автокросс памяти легендарного героя гражданской войны, нашего земляка В. И. Чапаева.

Организацию и проведение автокросса «Приз Чапаева-86» взял на себя спортивно-технический клуб ДОСААФ Трансельхозтехники.

Ведущие спортсмены страны стартовали в двух зачетных группах: на специальных кроссовых автомобилях «багги» и легковых автомобилях «Жигули». В числе приглашенных на автокросс были команды Куйбышева, Тольятти, Белебея, Волгограда, Октябрьского и Балакова.

С самого начала соревнований особенно острая

ЛЕТЯТ В ЭФИР ПОЗЫВНЫЕ

«Всем, всем! Я — Ульяна, Зоя, четверка, Василий, Борис... Прием...» Так передают в эфир свои позывные (УЗАЦВБ) и начинают работу дежурные операторы коллективной радиостанции первичных организаций ДОСААФ Саратовгэстстроя и завода им. Дзержинского.

В этом году радиостанции исполняется 25 лет. За это время получили здесь подготовку свыше 500 операторов, таких нужных для Вооруженных Сил и народного хозяйства.

Со всеми континентами земного шара установлена стационарная прочная связь. С увлечением шла работа по установлению радиосвязи с экспедициями на Северном полюсе, с зимовщиками в Антарктиде и другими экспедициями. В насто-

ящее время в радиоклубе занимается около 130 подростков — это учащиеся средних школ, ПТУ, техникума и филиала политехнического института. Есть и ветераны труда, радиоспортсмены пенсионного возраста.

Кроме подготовки операторов-телеграфистов идут занятия и с теми, кто увлекается непосредственно радиотехникой, мастерит приемники и другую радиоаппаратуру.

Радиостанция принимает активное участие в различных соревнованиях, ее успехи отмечены грамотами, дипломами Центрального радиокомитета СССР.

На снимке: консультирует по технике юных радиолюбителей начальник радиостанции В. А. Лазарев.

Фото В. Трипольского.



Автокросс

борьба развернулась между командами городов Тольятти, Балакова и Куйбышева. Хорошая техническая оснащенность спортсменов ВАЗ в их высокое спортивное мастерство затруднили борьбу балаковцев. Однако

правильное тактическое

мели стать лидерами только за счет одного дополнительного очка.

В личном зачете на «багги» 1-е место занял чемпион СССР 1985 года мастер спорта из города Тольятти Владимир Наконечный с результатом 27 очков. На втором месте водитель балаковского предприятия «Трансельхозтехника» кандидат в мастера спорта Валерий Никифоров, который также набрал 27 очков, но проиграл В. Наконечному в первом заезде, третьим стал спортсмен из города Тольятти Виктор Савченко.

Впервые в истории автоспорта в соревнованиях принял участие юниоры, учащийся СПТУ-62 А. Корнеев и ученик школы № 15 Б. Чеханович, который выступал за команду и занял 5-е место.

Интересная борьба раз-

Равнение на герое

Это нужное дело

Живет среди нас ветеран Великой Отечественной войны, офицер в отставке. Он был моряком-подводником, после ранения был списан с подводного флота. Войну продолжал, команда подразделениями противотанковой истребительной артиллерии. Орден Ленина и другие его награды говорят о многом. Имя этого человека — Николай Алексеевич Седов. Живет он на улице им. Шевченко в доме № 79а, кв. 1.

Все было хорошо. Мы, ветераны, в большинстве люди скромные, не требуем каких-либо особых благ. Но случилась трагедия — он ослеп. Живет одиноко.

Стала необходима помощь, чтобы приготовить еду, сходить в магазин, проводить его в поликлинику к врачу и т. д.

И, главное, он нуждался в добром человеческом слове.

...Не раз можно было видеть, как два старика с палками — один слепой, другой большой — идут по тротуару в поликлинику. Идут тихо, временно отдохнув. И никому невдомек, что эти старики идут ли, стоят ли, смеются, шутят —

не от безмятежного счастья. Просто зрячий, сопровождающий старик, тоже с палкой, тоже ветеран Великой Отечественной войны, понимает, как трудно слепому товарищу, и помогает ему не впасть в отчаяние. Нужны были слова! И трудно было обомл!

Этим стариком, сопровождающим, был я. Но не мог я сделать всего необходимого. Недуги мои тоже велики. Я обратился за помощью в среднюю школу № 18 к классному руководителю 10 класса Валентине Николаевне Шапиро. Она сердцем восприняла беду человека. Вызвались помочь слепому старику две девочки — Тамара Полунова и Света Симаева из ее класса. И надо отдать им должное. Они всячески стремились с душой сделать любое нужное дело — уборку, приготовление пищи.

Но не менее важным было то, что они много отдавали времени разговорам с ним, чтобы отвлечь старика от его горьких дум...

Такая забота о ветеранах не только согревает человеческим теплом их сердца, но и душевно обогащает самих заботящихся о бывших защитниках Родины, делает их добрыми, чуткими к окружающим людям, учит ценить истинный геройизм в человеческих делах, поступках и все, что завоевано ценой миллионов жизней их дедов.

В. АБРОСИМОВ,
ветеран войны.

Отзовитесь, однополчане

Ветераны 5-й гвардейской Краснознаменной танковой армии разыскивают своих однополчан. Обращаться по адресу: 410600 г. Саратов, Мирный пер. 3, школа № 37, комната боевой славы.

Группа «Поиск»

вернулась среди спортсменов на легковых автомобилях «Жигули». За команду Балакова выступил кандидат в мастера спорта бронзовый призер чемпионата РСФСР Николай Беспечин, работник предприятия «Трансельхозтехника». Несмотря на явное превосходство автомобилистов — спортсменов ВАЗ, он занял третье место в личном зачете. Два первых места заняли наши гости из города Тольятти Н. Мезенцев и В. Крюков.

Отрадно отметить, что и Балаковская городская организация ВДОАМ приняла участие в соревнованиях и выделила один автомобиль, который все-таки финишировал в трех заездах.

Несмотря на сложные погодные условия, соревнования прошли на хорошем организационном, спортивном и эстетическом уровне. Оргкомитет выражает благодарность всем

предприятиям города и района за оказанную помощь в организации и проведении соревнований, а также работникам милиции, которые сумели обеспечить полную безопасность зрителей и спортсменов.

Следующий автокросс —

«Приз имени Чапаева-87»

состоится 9 февраля 1987

года и по ходатайству по-

стоянно действующего орг-

комитета по проведению соревнований будет включен в календарь 1987 года

в связи с празднованием

100-летия со дня рожде-

ния В. И. Чапаева. Плани-

руется провести его еще на

более высоком уровне. На

кросс будут приглашены

сильнейшие спортсмены

страны.

Б. ЦХАНОВИЧ,

начальник спортивно-

технического клуба

ДОСААФ Трансель-

хозтехники.

Завтра — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

С любовью к делу

Быть работником жилищно-коммунальной службы — дело непростое. А быть хорошим работником еще труднее. Однако как бы не было трудно Валентине Трифоновне Тимониной — технику-смотрице третьего жилучастка ЖКУ «Химволокно», она выполняет свои обязанности всегда очень добросовестно и с большим старанием. Коллектив, в котором она трудится, вот уже более 14 лет, добился не плохих результатов в минувшей пятилетке. Только в завершающем году дважды завоевывал первенство среди жилучастков. А за успехи, достигнутые в последнем квартале, был награжден переходящим Красным знаменем объединения. В канун открытия XXVII съезда КПСС участник, возглавляемый Д. Н. Мальцевой, рапортовал о выполнении предъездовых социалистических обязательств.

Валентина Трифоновна главным в своей работе считает непосредственный контакт с общественным домовым комитетом, постоянную и тесную связь с жильцами домов. Основная обязанность техника-смотрице — сохранение жилого фонда путем своевременно проводимого капитального или текущего ремонта, воспитание у жильцов ответственности за сохранность государственного имущества, поддержание образцового порядка в домах. В круг обязанностей «смотрица» входит контроль за правильным использованием квартиро-съемщиками и арендаторами занимаемых ими помещений и мест общего пользования. Богатый опыт и прекрасные душевые качества, умение работать в тесном контакте с людьми, трудолюбие и преданность своему делу

снискали Валентине Трифоновне глубокое уважение не только в своем коллективе, но и среди жильцов.

Валентина Трифоновна очень энергичный и деятельный человек, она всегда в хлопотах. Очень требовательная к себе, жильцам, дворникам, она всей душой болеет за порученное дело, оттого, наверное, все объекты, обслуживающие ее, находятся в хорошем состоянии.

Валентина Трифоновна без всякого вызова ежедневно обходит свои «владения» и берет за заметку все просьбы и жалобы. Жильцам не приходится обращаться ни в какие другие инстанции: техник и так своевременно примет меры.

Большая производственная нагрузка не мешает В. Т. Тимониной успешно заниматься общественной работой. Она является председателем ДПД (добровольной пожарной дру-

жны), членом поста народного контроля, членом профсоюзного комитета. В знак особого доверия жильцы избрали ее членом домового комитета. Она постоянно участвует в заседаниях товарищеского суда, женсовета.

Многолетний безупречный труд Валентины Трифоновны, ее участие в общественной жизни коллектива не раз были отмечены Почетными грамотами, а в 1977 и 1979 годах она награждалась нагрудными знаками победителя социалистического соревнования, ударника коммунистического труда, ударника одиннадцатой пятилетки.

Кем только ни побывала Валентина Трифоновна за свою жизнь — библиотекарем в селе и заведующей сельским клубом, дворником и комендантром жилых домов — всегда и везде она была прежде всего человеком щедрого сердца. А люди умеют ценить это.

В. ТКАЧУК,
внештатный
корреспондент.



Москва. Многие годы трудится в производственном объединении «Женская мода» Татьяна Николаевна Барканова. Она прошла большой трудовой путь от швеи до генерального директора предприятия. Как в родном доме, все здесь ей близко, дорого и понятно. Да, понятно все. Вот только женская мода... Тут нужен глаз да глаз. И вкус, и смелость, и быстрота решений. Мода не ждет.

Как генеральный директор Татьяна Николаевна глубоко понимает задачи руководителя коллектива, понимает, что нельзя отставать, останавливаться на достигнутом. И поэтому она строит работу предприятия с учетом новых требований времени.

Коллектив Московской городской партийной организации избрал Т. Н. Барканову делегатом XXVII съезда КПСС и членом МГК КПСС.

На снимке: Т. Н. Барканова (на первом плане справа) и швея-мотористка удачник коммунистического труда Т. Голикова в цехе № 1 по шитью женских платьев.

Фото В. Мастиюкова (Фотохроника ТАСС)

С хорошими результатами

За годы одиннадцатой пятилетки получил дальнейшее развитие общественный транспорт. В Российской Федерации городской электрический транспорт обслуживает население 110 городов. Его услугами широко пользуются и жители нашего города.

Значительные изменения в работе городского троллейбусного управления произошли за пятилетие: построено депо на 100 машин, открыты шесть маршрутов. Сейчас на дорогах в часы «пик» работает 71—73 троллейбуса, за сутки перевозится более 35 тысяч пассажиров.

В нашем коллективе широкое распространение получили коллективные формы социалистического соревнования: между службами, маршрутами, участками, бригадами. Не забываем при этом и индивидуальное соперничество

стремимся повышать эффективность соревнования. Работники управления активно принимают в нем участие. Проводимая работа позволила коллегии троллейбусного управления справиться с планом и социалистическими обязательствами одиннадцатой пятилетки и 1985 года.

Мы неоднократно выходили победителями в соревновании среди родственных предприятий города, завоевывая переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполнкома городского Совета. За успешное выполнение плана и активное участие во всесоюзном и республиканском социалистическом соревновании управление на граждено Почетной грамотой Министерства жилищно-коммунального хозяйства РСФСР и ЦК профсоюзов рабочих местной промышленности и

коммунально-бытовых предприятий.

Наши передовики всегда верны себе. Водитель троллейбуса В. Г. Липин личный пятилетний план по перевозке пассажиров выполнил в сентябре 1984 года. Немногим позднее рапортовали о выполнении планов и обязательств водители Б. В. Козлов, Н. П. Безрук, Ф. К. Кекова, Т. В. Суслова, Н. Г. Банник.

Несомненно, одной из важнейших особенностей 1986 года и двенадцатой пятилетки в целом будет борьба за улучшение качества ремонта, обслуживания пассажиров, за всемерное ускорение научно-технического прогресса. Новаторски подходит к делу комплексная бригада слесарей, возглавляемая Т. М. Прохоровым. Ударный труд каждого работника этого коллектива поз-

волил занять ему почетное место среди передовых бригад города во втором социалистического соревнования в честь XXVII съезда КПСС.

Широкое распространение получило принятие повышенных обязательств среди водителей. Как всегда, впереди оказались коммунисты и комсомольцы. Многие из них встречали день открытия съезда партии новыми трудовыми успехами. Мы с гордостью называем их имена: Е. П. Белавян, Р. И. Лапина, А. И. Кузнецова, С. А. Якунин и многие другие.

Встречая свой профессиональный праздник, работники нашего управления полны решимости претворить в жизнь решения XXVII съезда КПСС.

С. ДОРОГОВА,
экономист.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

○ День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР 20 января 1977 года и отмечается ежегодно в третье воскресенье марта.

○ Полезная площадь жилого фонда города увеличилась за годы 11-й пятилетки более чем на 581,3 тысячи квадратных метров.

○ Объем бытовых услуг возрос в полтора раза.

○ В 1985 году открыты два новых автобусных и два троллейбусных маршрута, освоена первая очередь нового аэропорта.

○ К услугам населения — фабрика и двенадцать приемных пунктов химчистки, две прачечных самообслуживания, четырнадцать парикмахерских, девять прокатных пунктов.

ДЕВИЗ ПЯТИЛЕТКИ — УСКОРЕНИЕ ДЕЛО КАЖДОГО

В ЧЕМ видит свою главную задачу на нынешнем этапе коллектив механического цеха завода самоходных землеройных машин? Каковы его планы на будущее? На эти вопросы отвечает начальник цеха Иван Никитович Коршиков.

— Решения XXVII съезда КПСС вызвали у работников цеха новый прилив трудовой активности. Анализируя итоги минувшего года и пятилетки в целом, можно сказать, что ведется напряженный поиск путей совершенствования выпускаемой техники, повышения ее производительности, качества, надежности в работе.

В этом принимает участие каждый труженик. Взять хотя бы бригаду токарей, возглавляемую И. Б. Хоревым. На этом участке обрабатываются гильзы гидроцилиндров

XXVII съезд партии завершил работу. Это значительное событие в жизни нашего народа взволновало каждого советского человека. Выработанная программа действий на съезде определяет характер и темпы движения вперед.

Бригада подходит к работе творчески. Постоянно совершенствует процесс труда. Борется за экономию сырья и материалов. Однако вновь здесь остается узким местом обеспечение участка крепежным материалом, необходимым при обработке деталей.

Бережливость, устранение непроизводительных расходов и потеря характеризует работу и членов бригады токарей В. В. Белосохова, специализирующуюся на обработке крупных осевых деталей весомого оборудования.

Бригада фрезеровщиков Б. А. Брука выступила с

инициативой создать участок, где вести работы от изготовления заготовок до получения готовой продукции. В результате пришлось объединить усилия специалистов разных профилей. В состав комплексной бригады вошли сверловщики, фрезеровщики, токари. И если раньше работу тормозило отсутствие некоторых деталей, то теперь перебоев нет. Современно изготавливаются опоры в сборе с крышкой и средние чехлы, идущие на сборку бульдозерных отвалов.

Создание комплексной бригады оправдало себя. Появилась производи-

тельность труда. Устойчивее стала работать участок. Материальная заинтересованность позволила успешно решать многие вопросы, такие как повышение качества продукции, эффективности труда.

За счет внедрения бригадной формы организации труда скреперный участок за январь почти удвоил выпуск деталей. Значительно перевыполняют производственные задания сверловщик З. К. Юсупов, токари В. В. Иванов, А. С. Шмелев, карусельщик Н. Е. Кравцов.

Завод самоходных землеройных машин работает и строится. Поэтому не случайно здесь вместе с действующими участками можно увидеть площади, где идет монтаж оборудования.

— За последнее время,

рассказывает Иван Ни-

китович Коршиков, — пущен в производство зуборезный участок. Здесь установлен целый ряд высококачественных станков. На них будут обрабатываться детали для гидромеханических коробок большой мощности (630 и более лошадиных сил) и задних мостов большегрузных скреперов и погрузчиков. Часть оборудования уже начала работать. С декабря прошлого года приступили к изготовлению шестерен для скреперов. Уже обработана первая опытная партия шестерен с круговым зацеплением для крупнейшего в стране 25-кубового самоходного скрепера. Отлично трудятся на этом участке Г. Ф. Танчура и Владимир Кочегаров.

Ответственные задачи решает коллектив по дальнейшему оснащению предприятия высокопроизводительным оборудованием. В цехе установлены стаканы с программным управлением и роботизированного комплекса.

С особым подъемом трудился коллектив завода в дни работы съезда. Как отмечает председатель завода С. И. Артемов, Политический доклад Центрального Комитета партии вызвал у рабочих и служащих желание отдать делом за заботу партии о повышении благосостояния и обеспечении мирной жизни советских людей. Доклад вызвал у каждого груженика желание работать еще лучше. И слова эти не расходятся с делами. Трудовой подъем в коллективе нарастает день от дня. Труженики завода не сомневаются, что задачи, поставленные перед коллективом машиностроителей, будут выполнены.

А. АШИМОВ.

Субботняя страна:

В подарок мамам

В теплой, непринужденной обстановке прошел утренник, посвященный празднику весны, в 8 группе яслей-сада № 13. Дети поздравляли мам и бабушек с праздником 8 Марта. Под руководством воспитателей они подготовили концерт. Радостью, счастьем светились их лица во время выступлений. Потом начались игры: кто быстрей найдет маму? Узнает ли мама с завязанными глазами своего ребенка?

Но самым приятным на утреннике было чаепитие. Взрослые и дети сидели за празднично нарядными столиками. Удивительно вкусными казались печенье, кексы, конфеты. Нужно было видеть восторженные лица ребят довольные улыбки взрослых, чтобы убедиться в этом.

А как красны были салфетки сделанные детьми к празднику в подарок мамам! Застенчиво рассказывали ребяташки, какой цветок они вырезали сами, а какой помогли воспитатели, какое это сложное дело — аппликация.

Праздником остались довольны все: и дети, и родители. И это благодаря настойчивому и кропотливому труду воспитателей А. Казачковой, А. Н. Масковой, музыкального руководителя Н. И. Нестеренко, администрации яслей-сада, их любви к детям.

Л. ФИЛОНСКАЯ,
по поручению родителей.

ДЕТИ ОТМЕЧАЮТ
ПРАЗДНИК
ВЕСНЫ

ТЕМ,
КТО ИНТЕРЕСУЕТСЯ
ПОЛИТИКОЙ

ФИЛЬМ
О КРАХЕ
ПРЕСТУПНОЙ ГРУППЫ

СТИХИ
ГРИГОРИЯ
МИНЕЕВА

Книжная полка

О политике, о мире

Сложный и напряженный характер приобрело развитие международных событий в современном мире. В остром противоборстве миролюбивых и агрессивных сил решается вопрос общечеловеческой значимости: будет ли сохранен и упрочен мир на нашей планете. Советский Союз и другие страны социалистического содружества прилагают усилия для оздоровления международной обстановки и предотвращения ядерной катастрофы.

В книге «Внешняя политика Советского Союза», подготовленной профессорами и преподавателями Дипломатической академии МИД СССР, раскрываются научные основы советской внешней политики, ее ленинские принципы. Авторы исследуют отношения Советского Союза с основными группами государств — социалистическими, освободившимися и империалистическими, в

ней также повествуется о борьбе Советского государства за безопасность в Европе, за мир в Азии и других регионах. Здесь же рассматриваются торгово-экономические связи с той или иной страной в послевоенные 70-е и 80-е годы, анализируются особенности развития этих отношений.

Е. СТРОШКАЯ,
продавец книжного магазина № 1.

Скоро смотрите в кинотеатре «Россия» новый остросюжетный фильм



«Администрация рижского ночного бара «Карат» отнюдь не жаловалась на недостаток посетителей. Под аккомпанемент оркестра красавица-солистка Инга Нейман в сопровождении кордебалета с блеском исполняла свои коронные номера — всегда были довольны.

И мало кому было известно, что комфортабельный кабинет администратора бара Адамсона — своего рода перевалочный пункт на пути переправляемых за рубеж (разумеется, в обход

закона) ценностей. Опасность для нашего общества преступная группа представляла еще и потому, что часть платы контрабандисты получали не в валюте, а «натурой» — видеокассетами и журналами порнографического толка, антисоветскими брошюрами и тому подобной продукции.

Причем распространение этого «товара» было одним из обязательных условий заграничных компаний.

Ликвидировать подпольных

бизнесменов оказалось не так

поставлена картина на Рижской киностудии.

просто — для этого понадобилась тщательно спланированная и мастерски осуществленная дерзкая операция...

Режиссер-постановщик картины заслуженный деятель искусств Латвийской ССР, лауреат Государственной премии СССР Алоиз Бренц, который является создателем и таких лент, как «Тройная проверка», «Шах королеве бриллиантов», «Свет в конце тоннеля», «Ключи от рая», «Быть лишним», многосерийной телевизионной ленты «Долгая дорога в людях» и многих других. Сценарии для двух его картин — «Свет в конце тоннеля» и «Ключи от рая» написаны драматургом Владимиром Кузнецовым, принимавшим участие в написании сценариев фильмов «Возвращение Святого Луки», «Черный принц», «Без права на ошибку», «Версия полковника Зорина», «Сыщик», «Смерть на взлете».

Двухсерийный кинодетектив «Двойной капкан» — новая совместная работа режиссера и сценариста.

В главной роли в этом фильме зрители увидят актера Каунасского драматического театра Альгиса Матулениса, создавшего запоминающиеся образы в фильмах «Раненая тишина», «Самая длинная соломинка».

Женские роли в фильме исполнила Лилита Озолина, актриса большого драматического дарования, снискавшая любовь миллионов зрителей в фильмах «За поворотом — поворот», «Ночь без птицы», «Соната над озером», «Краткое наставление в любви» и в телевизионной ленте «Долгая дорога в людях», а также студентка Каунасского медицинского института, лауреат Всесоюзного конкурса бальных танцев Элите Сагатаускайте, дебютирующая в кино. Музыку к фильму написал известный композитор Раймонд Паулс.

Поставлена картина на Рижской киностудии.

Из поэтической тетради

ВЕСНА ТОРОПИТСЯ

Из жарких стран
Весна торопится.
Капельник-март
Тепло принес!
Но в полночь все
Ворчит и тончется
Старик — рассерженный
Мороз.
На зорьке город
Пробуждается.
Рассвет шагает
Молодой.
А вон и солнышко
Является —
Взошло над далью.
Снеговой!
И оживилось вдруг
На улицах,
Как только брызнули
Лучи...
И голуби
Над школой кружатся,
И загорланили
Грачи!
Полниют почки
У черешника.
Светлает
Нежная кора.
А внук приладил
Два скворечника
На старой иве
У двора.
В канале лед
Вот-вот растопится,
И краснотал
Зальет водой.
Весна идет!
Весна торопится
В наш город славный,
Трудовой!

В МОЛЧАНЬЕ СКОРБНОМ ПОСТОЮ

В деревне я не была
Три года.
Скучаю по тропке
Лесной.
Отъезду мешала
Погода:
То зябко,
То дождь затяжной.
Признаться,
Частенько болею.
Недуги вселились
В меня.
То спину
На солнышке грею
У кромки
Июльского дня.
То утром
Брошу по откосам
И волжской
Врачуясь волной...
Смотрю
На стеклянные росы,
Что липнут
К полянни седой.
И мне все
Так дорого это!
Плохое в душе
Не таю...
Дождусь вот
Погожего лета,
Поеду в деревню
Свою.
И там я приду
К обелиску,
Скупую слезу
Оброню,
И голову медленно.
Низко
К родимой земле
Наклоню.

Г. МИНЕЕВ.

СПОРТ

ДОМОЙ С ПОБЕДОЙ

В Саратове завершилось первенство области по зимнему многоборью ГТО. Честь Балакова защищала команда школы № 18 в составе А. Пронина, И. Голованова, И. Косоглядовой, Е. Алексеевой.

Трое участников стали призерами области. У юноши А. Пронин занял третье место, у

девушки И. Косоглядова на втором, и Е. Алексеева поделила третье-четвертое места.

Из 48 команд области балаковская заняла второе место, уступив в упорной борьбе команде-победительнице два очка.

Ю. СИДОРОВ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

20 марта в 18 часов 30 минут в демонстрационном зале Дома быта на улице им. Ленина, 91 будет организована

ДЕМОНСТРАЦИЯ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ,

которая познакомит население города с направлениями перспективной моды, новым ассортиментом одежды.

5—4

КИНО

15, 16 марта.

Россия.

Мультсборник НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА — в 9. ЗМЕЕЛОВ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Космос.

КЭТИ — в 9. КТО И КАК (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. РЕПС 222 (две серии) — в 11, 14.15, 17, 20.15.

Зал повторного фильма.

В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕЛЬМЫ» — в 14. ЛЕГЕНДА О КНИГЕ ОЛЬГЕ (две серии) — в 16, 19.

Октябрь.

АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА — в 9.15, 11. БЕЛЫЙ КЛЫК — в 13, 15. БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии в книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 43, тираж 25810.